



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 149 (16880)

СУББОТА, 25 ИЮНЯ 1977 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

ГОРЯЧЕЕ ОДОБРЕНИЕ

В крае проходят открытые партийные собрания, на которых коммунисты, все трудящиеся обсуждают проект Конституции СССР

СПЛОЧЕННО, ПО-ДЕЛОВОМУ

Просторный зал Златопольского сельского Дома культуры заполнили десятки людей. Здесь состоялось открытое партийное собрание коммунистов совхоза «Златопольский», на котором обсуждался проект новой Конституции СССР и задачи коммунистов, вытекающие из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева на майском Пленуме ЦК КПСС...

Обсуждение прошло в обстановке высокого политического подъема, полного единения. Участники собрания говорили о большом историческом пути, пройденном советским народом под руко-

ВСЕ КАК ОДИН

На предприятиях, стройках, в учреждениях, учебных заведениях Барнаула проходят открытые собрания по обсуждению проекта Конституции СССР, итогов майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС. Проект Основного Закона был основной темой полудня, прошедшего на заводе «Трансмаш». Многогласный коллектив передовой предприятия активно включился в обсуждение проекта.

С большим удовлетворением на заводе были восприняты решения шестой сессии Верховного Совета СССР, избрание Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

На открытом партийном собрании управления треста Барнаульскстрой с докладом выступил секретарь партийной организации Н. А. Петухов. Собравшиеся единодушно одобрили проект Конституции и решения майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, приняли к неуклонному исполнению положения и выводы, содержащиеся в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

Например, у нас, в котельном цехе. На каждый парогенератор смонтировано семь насосов авторегуляторов, а работают в лучшем случае два-три. Многие регуляторы разобраны на запчасти, а некоторые детали вообще исчезли. Не подконтрольные электромоторы в системе дистан-

НАШ СОВЕТСКИЙ ЗАКОН

На открытом партийном собрании завода «Электробытприбор» коммунист Г. Ф. Белозеров сказал: — Скоро мы, советские люди, примем новую Конституцию. Это, как отмечалось в выступлениях товарища Л. И. Брежнева, — знаменательная веха в жизни нашего государства. Всенародное обсуждение проекта вызвало новый прилив политической и трудовой активности масс.

Выступившие затем коммунисты начальник технического отдела Ю. А. Вязанко, слесарь Э. И. Лобанов, главный инженер В. Ф. Клыбко одобрили решения майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и шестой сессии Верховного Совета СССР, девятую статью Конституции, которая предусматривает укрепление нашего государства, его международное авторитета. Участники собрания также наметили конкретные меры по успешному выполнению текущих хозяйственных задач, народнохозяйственных планов, завод успешно справляется с планами производства товаров народного потребления, в цехах и на участках царит боевой настрой.

Собрания коммунистов по обсуждению проекта Конституции состоялись на швейной фабрике, в школе № 1, на обособленном заводе и на других промышленных предприятиях, в учебных заведениях и организациях областного центра.

Ю. КУЗЬМИН, корр. «Алтайской правды», Горно-Алтайская авт. обл.



60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

В ТРЕТИЙ РАЗ — КЛАССНЫЕ МЕСТА

Коллегия Государственного комитета лесного хозяйства Совета Министров СССР, президиум Центрального совета ВООП, Центральный комитет профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности поделили итоги Всесоюзного соревнования рационализаторов лесного хозяйства. Среди победителей — Алтайский, Барнаульский, Ребрихинский, Фрунзенский, Шипуновский лесхозы и Бийский опытный лесоперерабатывающий комбинат.

Рационализаторы Алтайского и Барнаульского лесхозов уже в третий раз удостоиваются классных мест.

М. БАБУШКИН.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ — УДАРНЫЙ ФРОНТ!

ТРАВЫ ЛОЖАТСЯ В ВАЛКИ

С председателем колхоза «Красная гвардия» А. А. Белоусовым стоим у кромки поля. Участок эспарцета полыхает розовым огнем. Хорошая выросла трава.

— Центнеров по 70 с гектара возьмем здесь, — Анатолий Андреевич оглядывает поле, — а вот там, — он показывает на низинку, — и того больше.

Дружно и организованно начал сенокос колхоз «Красная гвардия». Этому способствует и знаящая система труда. Три СК-4 работают на свале и пять агрегатов подбирают подальнюю массу в машины. А те возят ее в облицованные траншеи. Идет закладка сенажа.

— Мы уже третий год закладываем сенаж и убеждаемся, что лучшего корма зимой не сыскать, — говорит председатель, — Технология ослеплена, замечательный получается корм. В колхозе 700 гектаров эспарцета. Весь урожай пойдет на сенаж.

Не только в колхозе, но и во всем районе к зимовке готовятся основательно. В ордене Ленина колхозе «Россия» два отделения ведут закладку сенажа, одно занято переработкой травы в гранулы и муку, а четвертое заготавливает сено.

Подобную организацию труда можно видеть и в совхозе «XXV лет Октября». Здесь оплата труда звена зависит от количества и качества продукции. Уже не первый год совхоз в числе первых заканчивает сенокос. Так будет и нынче.

В. УСТИНОВ, корр. «Алтайской правды», Змеиногорский район.

БАЕВСКИЙ РАЙОН: ВНИМАНИЕ — КАЧЕСТВУ

Иппидаторами соревновавшихся в заготовке кормов в районе выступили механизаторы совхоза «Заря». Они своевременно подготовили всю сенокосную технику, первыми приступили к сенокосу. Идет косяба на естественных угодьях. Травы убранные уже с 1.000 гектаров. Сено сразу же отвозится к местам зимовки. На сегодня у совхозных ферм — более 200 тонн.

К заготовкам кормов приступили все 42 кормодобывающих звена в районе. В нынешнем году особое внимание обращается на качество работы: запущено 50 прессподборщиков, производится активное ветлитоление. Во всех хозяйствах имеются агрегаты по производству витаминной травяной муки.

«Сырьем» для АВМ служат укосы с посевов многолетних трав, кроме того, имеется 3 тысячи гектаров естественных угодий коренного улучшения.

Большое внимание в эти дни уделяется и урожаю силосных культур. Завершаются обработка междурядий кукурузы, уход за посевами других пропашных. Активно ведется борьба с вредителями сельскохозяйственных культур. Более 3,5 тысячи гектаров посевов обработаны с помощью авиации, на 395

гектарах применен биологический способ защиты.

Н. МАНЖОСОВ.

ЕГОРЬЕВСКИЙ РАЙОН: С ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ

Первыми приступили к сенокосу кормозаготовительные звенья колхоза «Маяк». На их счету уже 170 гектаров убранных естественных угодий, 450 центнеров сена, подвезенного к фермам, 470 — запрессованного в тюки.

К труженикам колхоза «Маяк» организованно присоединились все хозяйства района. Травы убранные с 400 гектаров лугов.

Приступили к работе все 6 агрегатов по производству витаминной травяной муки. Они достигли уже высокой производительности в работе. В совхозе «Егорьевский» ежедневно вырабатывается по 12—13 центнеров витаминной муки, а в колхозах «Сибирь» и «Октябрь» — по 5—6 тонн гранулированного корма.

А. ЧЕПУРНИКОВ.

ВОЛЧИХИНСКИЙ РАЙОН: ПОРА СЕНОКОСНАЯ

Хозяйства Волчихинского района начали заготовку грубых кормов. На поля вышли механизированные звенья. Им предстоит произвести большую объем работ: заготовить 33 тысячи тонн сена, в том числе — 8 тысяч тонн сенажа, более 3 тысячи тонн прессованного сена, 700 тонн заготовленного методом активного ветлитоления и 700 тонн витаминной травяной муки.

В. КАЗАГАЧЕВ.

ТРАВСТОЙ В ЭТОМ ГОДУ ПОДЛЕЖАЕТ РАШЕНОМУ

Успех дела решают современные технологии работ, их высокий темп и качество.

На это нацелена работа всех кормозаготовительных звеньев. Одними из первых вышли на луга работники колхоза «Маяк», совхоза «Целинный», им. XXIV партсъезда, «Партизанский». Работы ведутся звеньевым методом. Лучшее звено заготовило сена в колхозе «Маяк». На период зеленой жатвы здесь созданы три механизированных звена, возглавлять которые поручено опытным механизаторам И. П. Титову, заведующему членам КПСС А. В. Лисовцеву и коммунисту В. А. Кузнецову. В каждом звене работают два комбайна, прессподборщик, стогомет и два «Беларуса», ведущие отработку сена к месту зимовки общественного стада. На 20 июня была убрана половина из 1.028 гектаров сенокосных угодий. Причем заготовка кормов идет и на полевом участке в 133 гектара. Пока средняя урожайность сена здесь составляет 10 центнеров с гектара.

На центральные склады колхоза доставлено более 500 центнеров пахучего люцернового сена. Все оно запрессовано. В совхозе им. XXIV партсъезда полным ходом идет и производство витаминной витаминной муки в гранулах. Всего же совхозные кормодобывающие звенья выработают 6 тысяч центнеров гранул. С каждым днем сенокос в районе набирает темпы и качество.

В. КАЗАГАЧЕВ.

СООБЩЕНИЕ

Об итогах выборов в районные, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся г. Барнаула 19 июня 1977 года

Исполнительным комитетом Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся получены от исполнительных комитетов районных Советов данные о результатах голосования по выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Выборы проводились в четыре районных, три сельских и три поселковых Совета депутатов трудящихся. При выборах депутатов местных Советов приняло участие в голосовании 99,99 процента от общего числа избирателей.

За кандидатов в депутаты голосовало: в районные Советы — 99,87 процента, в сельские — 99,52 процента, поселковые Советы — 99,89 процента от общего числа избирателей, принявших участие в голосовании.

Против кандидатов в депутаты голосовало: в районные Советы — 0,13 процента, сельские Советы — 0,48 процента, поселковые Советы — 0,11 процента от общего числа избирателей, принявших участие в голосовании.

Таким образом, почти все избиратели, за незначительным исключением, приняли участие в выборах и единодушно голосовали за представителей блока коммунистов и беспартийных.

Всего избрано депутатов в районные, сельские, поселковые Советы города Барнаула 1.341 человек.

В числе депутатов 678 мужчин, или 50,56 процента, 663 женщины, или 49,44 процента, 596 членов и кандидатов в члены КПСС, или 44,44 процента, 745 беспартийных, или 55,56 процента, 820 рабочих, или 61,15 процента.

Среди избранных депутатов 449 человек, или 33,48 процента, имеют возраст до 30 лет, 282 человека, или 21,03 процента, являются членами ВЛКСМ, 743 человека, или 55,41 процента, не являлись депутатами прошлого созыва.

Все избранные депутаты являются достойными представителями блока коммунистов и беспартийных.

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ БАРНАУЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.



Говорят участники соревнования

РЕЗЕРВЫ ЭКОНОМИИ ЕСТЬ

Барнаульская ТЭЦ-2 не раз занимала классные места в соревнованиях по Министерству энергетики и электрификации СССР. Со своей задачей — обеспечивать бесперебойное снабжение города теплом и электроэнергией — энергетики успешно справляются. В прошлом году сэкономлено 9.146 тонн условного топлива. В этом немалая заслуга автоматизации, которая под контролем человека сама регулирует технологический процесс. Но, к сожалению, случается, что электроника у нас кое-где бездействует и энергетики вынуждены обходиться без помощи умной и дорогостоящей техники.

Например, у нас, в котельном цехе. На каждый парогенератор смонтировано семь насосов авторегуляторов, а работают в лучшем случае два-три. Многие регуляторы разобраны на запчасти, а некоторые детали вообще исчезли. Не подконтрольные электромоторы в системе дистан-

онного управления слили, а часть из них не поставлена еще в момент монтажа. И в результате машинисты вынуждены выполнять вручную. А чтобы не испортить внешний вид цеха управления, пустующие «кнопки» под приборы и автоматику заделали пароником.

Коллективы Бийской ТЭЦ-1, Барнаульской ТЭЦ-2 и Красноярской ТЭЦ-1 соревнуются между собой. Иной раз при подсчете итогов выясняется, что впереди — заводские цеха. Так, расход условного топлива на каждый выработанный и отпущенный киловатт-час электроэнергии в прошлом году составил на Барнаульской ТЭЦ-2 — 354, Бийской ТЭЦ-1 — 420, а в Красноярской всего 232,2 г. Дело в том, что у нас много потерь: дается напрасно техническая вода, течет конденсат, свистят в кулах пароводяных магистралей пар, ниже расчетной температуры подается в котлы питательная вода. Потери только от одного регенеративного подогревателя в зимнее время составляют 480—500 тонн топлива в сутки по котельному цеху. Это значит, что один котел работает на ветер. Есть ли возможность сократить потери? Оказывается, да. Уже смонтирована схема использования тепла конденсатора на теплофикацию города.

Администрация ТЭЦ, всему нашему коллективу нужно принять меры к устранению недостатков, которые мешают достичь более высоких показателей. К этому призывают и социалистические обязательства нашего коллектива к 60-летию Великого Октября.

Сегодня, когда в нашем коллективе идет живое и восторженное обсуждение проекта Основного Закона страны, борьба за полное использование резервов в работе должна усиливаться. И это закономерно. В своем докладе на майском Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев сказал, что обсуждение проекта Конституции СССР должно придать новый размах соревнованию, повысить ответственность каждого за порученное дело.

Ев. БАЛДЫКОВ, машинист котла.



По две тонны сенажа и по тонне сена на каждую условную голову крупного рогатого скота решено заготовить нынче в совхозе «Обь».

УРОЖАЙ ОРОШАЕМЫХ УЧАСТКОВ

Несколько дней назад инженеры и агрономы хозяйства Михайловского района приняли участие в зональном семинаре, который проходил в совхозе «Свободный» Родниковского района. Специалисты больше всего заинтересовались переработкой зеленой массы кормовых культур на витаминные и полнорационные гранулы. Опыт работы совхоза «Свободный» помог найти ключ к решению проблемы обеспечения кормами общественного животноводства. Вот один из примеров.

«На этом поле трава чуть ли не в полный рост человека. Вверх — метелки остра,

а внизу набирает силу густая люцерна. Показывая свой ороческий участок, гидротехник совхоза «Ракитовский» Федор Иванович Матюшин говорит о том, что с каждого гектара сейчас собирают по 130 центнеров зеленой массы, которая идет на приготовление витаминной муки и гранул.

— Сразу же после косовицы трав мы вносим минеральные удобрения по 6 центнеров на гектар и ведем вывозарядку — поливая норма 500 кубометров воды на гектар. Круглосуточно работают два агрегата — ДДН-45 и ДДА-100 М. Думаем за второй укос получить зеленой массы больше, чем за первый.

— Пожалуй, этот участок заменит большое поле, — говорит комбайнер Иван Иванович Варенов, — приятно работать на уборке таких трав. Урожай на орошении в двадцать с лишним раз выше, чем на сенокосах и пашнях.

Орошение в районе еще только развивается. Участки многолетних трав увеличиваются — около ста гектаров в каждом совхозе. Но уже в этом году площадь резко увеличится. Например, в совхозе «Ракитовский» скреперисты механизированного отряда Михайловского участка Ключевской ПМК «Барнаулстрой» приступили к строительству канала протяженностью полтора километра. Врубки этой же передвижной механизированной колонны ведут поиск воды и строят глубокие сиважники, которые будут наполнять, которые будут наполнять канал. Сделать это не так просто, потому что вода, пригодная для полива, залегают на глубине 150 метров.

Зеленые орошаемые участки отдают высокие урожаи сеном полтора центнера. Это еще раз доказывает, что главный резерв кормового поля района — орошение. Уже в этом году в эксплуатацию вступят новые участки общей площадью 500 гектаров — здесь, в совхозе «Ракитовский», и в соседнем имени Ильича. К концу пятнадцати орошаемая площадь в районе увеличится примерно в десять раз.

С. БЫХАНОВ, Михайловский район.

КРЫЛАТЫЕ ПОМОЩНИКИ

Над полями Змеиногорского района появились крылатые помощники: четыре самолета и один вертолет ведут обработку посевов гербицидами. Всего в колхозах и совхозах будет обработано 40 тысяч гектаров зерновых. В. СЕРГЕЕВ, Змеиногорский район.

СЕМИНАР ЗАКОНЧИЛ РАБОТУ

Вчера на Алтае закончился Всероссийский семинар-совещание по прогрессивным методам производственно-технического обслуживания колхозов и совхозов Алтайского края предприятиями Сельхозтехники. Перед участниками семинара выступил председатель Алтайского крайисполкома В. Н. Раевский, председатель Всероссийского объединения Россельхозтехника Н. В. Босенко, заместитель министра сельского хозяйства РСФСР И. С. Морозов, первый заместитель председателя Всесоюзного объединения Союзсельхозтехника В. М. Шведько. Затем состоялся обмен мнениями.

Участники семинара приняли рекомендации по улучшению обслуживания колхозов и совхозов предприятиями Сельхозтехники.

ОБ ОТКРЫТИИ ПЕРВОЙ СЕССИИ КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Открытие первой сессии Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся состоится 27 июня в 10 часов утра в краевом театре драмы.

ОБ ОТКРЫТИИ ПЕРВОЙ СЕССИИ КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Открытие первой сессии Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся состоится 27 июня в 10 часов утра в краевом театре драмы.

Обсуждаем проект Конституции СССР

Выскажу мнение НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ

Гордое и счастливое чувство испытываешь, читая проект Конституции СССР. Как много в нем говорится о правах советского человека. В обиходной жизни мы редко вспоминаем о них, считаем чем-то привычным, воспринимаем как разумеющееся, как, например, воздух.

А что говорить о сегодняшнем дне! Возьмем Тальменскую среднюю школу, в которой я работаю уже более четверти века. Это обычная сельская школа, но в ней в распоряжении учащихся хорошо оборудованные кабинеты с телевизором, другими техническими и наглядными средствами, мастерские, спортзал. Только учись!

Знакомая с проектом Конституции, я думаю и о том, что успехи, какими мы обладаем, не кажутся нам, учителям, столь очевидными. Стоит перед нами, работниками народного просвещения, жизнь настоятельно требует, чтобы учащиеся получали прочные и глубокие знания, научились мыслить. Поэтому на первом плане везде и всюду выдвигается качество обучения.

Мы знаем также, что система обучения неразрывно связана с воспитательным процессом, именно в школе закладываются основы высоких гражданских качеств, нравственных устоев. Значит, на новый уровень нужно поднимать работу пионерской, комсомольской организации, развивать и совершенствовать систему самоуправления.

В этом — наш долг, наша обязанность. Ну, а каковы обязанности самих учащихся, я имею в виду старшеклассников, людей, по существу, взрослых, совершеннолетних, а равно и студентов средних и высших учебных заведений? О них в проекте Конституции ничего не говорится. А надо!

Государство предоставляет своим молодым гражданам широкие права на образование, но оно ведь на законной основе может и спрашивать с них. Поэтому я предлагаю в главу 7-ю Конституции СССР внести специальную статью: «Обязанности каждого гражданина СССР — добросовестно и плодотворно учиться в школе, избранном учебном заведении, строго соблюдать существующие правила и дисциплины».

Уверена, что эта обязанность, записанная в Конституции, заставит учащихся: молодежь по-новому взглянуть на себя, на свой долг перед обществом. И еще одно добавление — к статье 66-й. Ее я предлагаю в следующей редакции: «Граждане СССР обязаны заботиться о воспитании детей, совместно со школой и общественностью готовить их к общественно-полезному труду, растить достойными человека социалистического общества».

Т. МИТЬКОВСКАЯ, учительница Герой Социалистического Труда. Тальменский район.

ЧИТАЯ НАШУ НОВУЮ КОНСТИТУЦИЮ, ЛЮДИ ЕЩЕ ЯСНЕЕ УВИДЯТ, КАК ШИРОКИ И МНОГООБРАЗНЫ ПРАВА И СВОБОДЫ ГРАЖДАН СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА. В ЕЕ ПОЛОЖЕНИЯХ МИР УВИДИТ ГОСУДАРСТВО, КОТОРОЕ СТАВИТ СВОЕЙ ЦЕЛЬЮ НЕПРЕРЫВНЫЙ РОСТ БЛАГОСОСТОЯНИЯ И КУЛЬТУРЫ ВСЕГО НАРОДА, ВСЕХ ЕГО КЛАССОВ И ГРУПП БЕЗ ИСКЛЮЧЕНИЯ, И АКТИВНО РАБОТАЕТ ДЛЯ ДОСТИЖЕНИЯ ЭТОЙ ЦЕЛИ.

Л. И. БРЕЖНЕВ.

НАШ ОСНОВНОЙ ЗАКОН

С ВОДУШЕВЛЕНИЕМ и одобрением восприняли проект новой Конституции СССР работники учреждений культуры и искусства во всех районах Алтайского края. Это документ огромной политической значимости, зафиксировавший достижения советского народа во всех областях жизни, в том числе

и в социально-культурной сфере. Как далеко шагнула наша страна за 60 лет своего существования, ясно и убедительно видно на примере нашего края. Накануне юбилея Октября уместно вспомнить, что 60 лет тому назад на Алтае было всего 4 клуба и 10 библиотек.

БЕСЕДЫ О ГЛАВНОМ ЗАКОНЕ ДОСТИЖЕНИЯ КУЛЬТУРЫ — КАЖДОМУ ТРУЖЕНИКУ

Музыкальная школа, художественная школа, музей, парк культуры, художественно-оформительская мастерская, народный театр, народный университет культуры. Сам районный Дом культуры находится в типовом здании на 400 мест, библиотеки размещаются также в типовом здании, рассчитанном на 75 тысяч томов.

Подобные комплексы действуют в Смоленском, Троицком, Завьяловском, Благовещенском и других районах — всего в 32. В их работе сложилась определенная плановая система. Хорошие слова можно сказать о культурном комплексе, созданном в селе Зятковское Панкрушихинского района. Здесь имеется прекрасное здание Дома культуры на 400 мест со спортивным залом, библиотечкой на 10 тысяч томов. Открыт музей быта и трудовой славы. Дом культуры и библиотека оснащены удобной мебелью, необходимым оборудованием и музыкальными инструментами. К услугам любителей художественной самодеятельности духовой и эстрадный оркестры, народные музыкальные инструменты, специальные костюмы, декорации, декоративные костюмы.

В сельской местности практически решена задача по развитию сети культурно-просветительных учреждений. Если еще в 1958 году среди клубных учреждений функционировало около 100 клубов, а Дома культуры находились только в районных центрах, то теперь на

здесь созданы централизованные библиотечные системы с филиалами и передвижными действующими непосредственно на производственных участках. В настоящее время уже создано 9 централизованных библиотечных систем, деятельность которых дает положительные результаты.

За последние годы в крае немало сделано по укреплению материальной базы учреждений культуры и искусства. Трудящиеся краевого центра и края получили современные здания краевого драматического театра на 1.000 мест и краевой библиотеки на 1 миллион томов, Дворцы культуры, котельщиков, химиков, шинников и поселка Южного. В новые помещения переведены краевая филармония, театр музыкальной комедии, театр кукол.

И если в годы восьмой пятилетки под клубы приспособивались дома животноводов на 150—200 мест, то теперь их строительство ведется по типовым проектам. На приобретение культурно-просветительных инструментов, литературы ежегодно отпущается только из государственного бюджета около трех миллионов рублей.

За последнее время благодаря вниманию партийных, советских органов и добротному сотрудничеству работников культуры просветительная работа в деревне и в поселке идет успешно. Это свидетельствует о том, что культурные запросы рабочих всех отделений совхоза.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС «О повышении роли библиотек в коммунистическом воспитании трудящихся и научно-техническом прогрессе» в крае проводится большая работа по централизации библиотечного дела. В текущей пятилетке она должна быть осуществлена полностью. Вместо разрозненных библиотек в городах и районах со-

НА МОЕМ РАБОЧЕМ СТОЛЕ — стопка свежих писем. Они адресованы в райком, райисполком, другие районные учреждения. В нескольких словах содержание их передать трудно. Авторы волнуют самое разное: проблемы производства, быта, управления, личных взаимоотношений. Существует и характер подавляющего большинства писем связано с ростом материального и культурного благосостояния наших людей, все возрастающими их запросами, повышением трудовой, политической и общественной их активности. Они выражают чувства одобрения, поддержки политики партии, содержат конкретные предложения, направленные на использование хозяйственных резервов, улучшение работы производственных участков, учреждений культуры, торговли и т. д.

Но часть писем порождена еще имеющими место недостатками, промахами, а также и ошибками со стороны руководителей, незначительным к нуждам людей. Сохраняя и развивая личное отношение к письмам трудящихся, партия требует от своих членов, работников советских и хозяйственных органов самого серьезного отношения к обращению людей в официальные инстанции. Об этом говорится в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на XXV съезде партии, в постановлении ЦК КПСС о совершенствовании работы с письмами трудящихся. Ярким подтверждением этого является и обсуждаемый в эти дни проект новой Конституции СССР.

Наш райком партии работу с письмами, заявлениями, предложениями и жалобами постоянно держит в поле зрения. На протяжении многих лет этот вопрос регулярно выносится на заседания бюро. Только в самое последнее время в бюро приняты были постановления: «О письмах, жалобах и заявлениях, поступающих в райком партии»; «О выполнении инструкций ЦК по работе с документами в первичных партийных организациях»; «О выполнении инструкций ЦК по работе с документами в первичных партийных организациях»; «О выполнении инструкций ЦК по работе с документами в первичных партийных организациях».

В большинстве организаций, исполкомах Советов, на предприятиях заведены журналы учета писем, определены лица, ответственные за

них организациях района за 1976 и первый квартал 1977 года. Постановления, принятые по обсуждавшимся вопросам, были направлены во все первичные партийные организации и обсуждались в них. Учитывая большую политическую важность подобной работы, райком партии принял ряд практических мер, цель которых — повысить ответственность работников аппарата за своевременное и компетентное рассмотрение каждого письма. Порядок прохождения писем подробно изложен в регламенте работы райкома партии. В

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ За ПИСЬМОМ — ЧЕЛОВЕК

1975 году для их учета и контроля, а также информации о принятых по ним мерах в общем отделе райкома введена специальная картотека. К работе по рассмотрению писем, как правило, привлекаются ответственные работники аппарата РК КПСС, члены райкома партии, работники райисполкома, комитета народного контроля.

Не реже раза в месяц общий отдел райкома о движении писем информирует секретариат, а раз в квартал представляет специальную справку, в которой анализируются работа с письмами, поступающей как в райком, так и в первичные организации. Проверка, проведенная в партийных организациях в марте-апреле, показала, что в результате усиления внимания со стороны райкома положен конец с писем заботливо ушли: меньше стало повторных обращений по одним и тем же вопросам, сократилось число жалоб, поступающих в вышестоящие органы.

В большинстве организаций, исполкомах Советов, на предприятиях заведены журналы учета писем, определены лица, ответственные за

прохождение и исполнение как письменных, так и устных обращений трудящихся. Вопросы о работе с заявлениями и жалобами в прошлом году обсуждались на заседаниях райкома, бюро, рабочих и местных комитетов, исполкомах Советов.

Но в ходе проверки выяснилось, что воезде дел обстояло хорошо. В Кулундинском прорабском участке Барнаульского дистанции гражданских сооружений, например, заявления, письма рабочих и служащих месяцами не регистрировались, состояние работы с ними не стало предметом внимания партийной, профсоюзной организации. На предприятии не было ни графика, ни учета приема граждан. С нарушениями рассматривались письма также в комбинате коммунальных предприятий и благоустройства. Подобное положение нетерпимо.

В постановлении ЦК КПСС указывается, что партийные, советские и хозяйственные органы обязаны в отношении лиц, допускающих пренебрежительное отношение к письмам трудящихся, принимать строгие меры воздействия. Сигналы с мест помогают оперативно реагировать на процессы, происходящие в трудовых коллективах, вовремя вводить в действие хозяйственные резервы, устранять недостатки, а порой и пресекать серьезные злоупотребления. Приведу несколько примеров.

Только за последнее время по письмам с мест нам удалось устранить грубые нарушения в организации труда на заводе силикатного кирпича, где строительство вел коллектив Славгородского общестроительного треста, пресечь бесхозяйственность в хранении лесоматериалов в совхозе «Златонольский».

За каждым письмом стоит человек. И мы требуем от своих кадров добросовестного, серьезного рассмотрения каждого заявления, устного или письменного обращения и т. д. Было бы преждевременным утверждать, что в каждом учреждении района больше нет случаев неадекватного отношения к письмам. Но район партии делает все, чтобы каждое обращение людей в официальные инстанции было встречено в полном соответствии с требованиями, которые со всей полнотой нашли отражение и в проекте Основного закона нашей жизни.

И. ОПАНАСЕНКО, первый секретарь Кулундинского РК КПСС.

Большим уважением пользуется Галина Борисовна Брюшенина, заведующая библиотечкой села Акулово. Умеет она предложить литературу школьнику и пенсионеру, механикатору и животноводу. Большую помощь она оказывает сейчас сельсовету в организации обсуждения проекта Конституции.

Галина Борисовна — председатель товарищеского суда в селе и председатель общешкольного родительского комитета. Фото А. Пальшина. Первомайский район.

СЕЗОННЫЙ ХАРАКТЕР

сельскохозяйственной о труде создает немалые сложности для развития производства и закрепления кадров на селе. В нашем крае население выживает в основном из мелких неперспективных поселков. Потребность в кадрах в колхозах и совхозах в 1976 году не удовлетворилась почти на 20 тысяч человек, а в период охота роста бедность в два раза.

Дефицит трудовых ресурсов на селе усугубляется и неравномерным, неполным их использованием в течение года. Около 13 процентов колхозов края имеют среднего в году отработку менее 200 человеко-дней при годовой норме 274. Зимой около 15 процентов трудоспособных не заняты в обществе и о м хозяйстве.

Вот почему в сельском хозяйстве особое значение приобретает развитие малой индустрии — организации предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции, производству строительных материалов, товаров народного потребления, созданию на кооперативных началах цехов по переработке отходов промышленной продукции (с простейшей технологией, но по номенклатуре промышленного предприятия). Опыт Ленинградской, Горьковской, Закарпатской, Московской областей показывает, что там, где эта работа хорошо поставлена, хозяйства имеют только положительные результаты.

Что же из этого опыта может быть применено в колхозах и совхозах нашего края? Совхоз «Барнаульский» Первомайского района в 1976 году открыл швейный цех на кооперативных условиях с фабрикой «Авангард». В цехе работают 85 женщин, которые изготавливают продукцию по номенклатуре фабрики «Авангард». Фабрика согласно договору передает совхозу раскрой материала, а совхоз — сдает готовую продукцию. Швейный цех имеет задание по выполнению сельскохозяйственных работ — 3,5 т овечьей шерстью не менее 100 центнеров с гектара. Выдача тринадцатой зарплате по итогам года зависит от того, как работники выполнят обязательства по сельскохозяйственным работам. В ближайшее время совхоз планирует расширить этот цех, чтобы

занимать в нем не менее 150—200 человек. В совхозе «Славгородский» Славгородского района работает цех по переработке продукции сада, а он в совхозе занимает 85 гектаров. В колхозе имени Кирова этого же района организован швейный цех на кооперативных условиях с объединением «Трико-таджица».

В колхозе «Память Кирова» Третьяковского района работает пивоваренный завод,

МАЛАЯ ИНДУСТРИЯ СЕЛА

который, кроме основной продукции, дает также кормовую базу для скота. Здесь же имеется цех по изготовлению поддонов для кирпича. В этом году планируются промышленные цехи в совхозах «Поселкинский», «Солоненский», колхозах «Красное знамя» Первомайского района, имени Зингеля Славгородского района.

Районным производственным управлением сельского хозяйства совместно с директорами совхозов и председателями колхозов планомерно по каждому хозяйству разрабатывается с использованием кадров, влияя на учет не только работающих, но и населения, проживающего на данной территории. С вопросами об организации цехов рекомендуется обратиться к руководителям промышленных предприятий городов, торгующих организаций района.

Малая индустрия села — явление для нашего края новое, но перспективное. Она дает возможность укрепить кадры хозяйства, улучшить их экономику, создать резерв кадров для основного производства.

Проект новой Конституции предоставляет широкую возможность развития подобных видов промышленности на селе. И воспользоваться этим правом надо сполна и умело.

И. СПИАСЕНКО, начальник отдела промышленности управления сельского хозяйства крайисполкома.

Власть советская — власть народная ОБЕСПЕЧЕНО СОЦИАЛИЗМОМ

Во всех отделениях совхоза «Сибирские огни» прошли митинги по обсуждению проекта Конституции СССР и речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на майском (1977 г.) пленуме Центрального Комитета, Трудящиеся совхоза горячо одобряют положения проекта нового Основного закона нашей жизни и высказывают горячее стремление еще большими успехами в труде закрепить завоевание нашего социалистического строя.

Сейчас на полях механизаторы прилагают все усилия, чтобы умелым уходом за посевами создать гарантированно высокий урожай зерновых и кормовых культур. Сельского труженика не

может не радовать, что в проекте Основного закона страны сказано о дальнейшем облегчении его труда, механизации трудоемких работ на полях и фермах. У нас сейчас много различной техники, нет уже того рутинного труда, который вынуждал бы представителей старшего поколения. А какие возможности превратить труд в творчество открывают положения проекта новой Конституции!

Меня особенно радуют те законы, которые содержатся в главе Конституции «Социальное развитие и культура». Ни в какой другой стране человеку не гарантированы такие права на образование, творчество, отдых, на социальное обеспечение.

П. КУДИНОВ, пенсионер, с Ново-Моношино Сорокинского района.



В бригаде каменщиков Бориса Васильевича Доронина во время беседы о проекте Конституции особо отмечалась забота государства об улучшении условий труда, сокращении, а в дальнейшем и полном вытеснении тяжелой ручной работы. В этом отношении уже сейчас много делается. В СВ-9, например, за последние пять лет уровень механизации штукатурных и малярных работ поднялся в полтора-два раза.

Отвечая на все, что делается для блага советских людей, будет самоотверженным трудом. Только в этом году трест сдает в эксплуатацию две школы, медучилище, три детских сада, больницу АМЗ, несколько магазинов, много жилья. Это будет вкладом в дальнейшее развитие народного образования, культуры, здравоохранения, бытового обслуживания и торговли.

В. БАРИШЕВ, Трест Барнаульжестрой.

С проектом сверяя свои дела И ПРАВА, И ОБЯЗАННОСТИ

С тех пор, как опубликован проект Конституции СССР, мне довелось побывать во многих бригадах нашего треста. Везде парит подъем. Люди оживленно обсуждают этот важнейший документ. Останавливают внимание и на статьях 13 и 14, где зафиксированы великие завоевания нашего общества — социалистические принципы труда. Строители воину видят их действие, неразрывную связь государственных и личных интересов.

Сейчас бригады устанавливаются срок сдачи объектов в эксплуатацию или определенного этапа работ. И если они в этот срок укладываются, то получают пре-

мию по аккордному наряду. Размер премии зависит и от качества работ. При отличном качестве — три процента, хорошим — два, удовлетворительном — полпроцента за каждый процент сокращения времени. Аккордная система оплаты труда способствует росту его производительности и качества, укрепляет дисциплину. Кто нарушает дисциплину, прогуливает, опаздывает на работу, тот лишается премии полностью или частично. Премия по аккордному наряду составляет примерно пятую часть общего фонда заработной платы. За выдачей аккордных нарядов в тресте установлен особый контроль.

Общественно-полезный труд и его результаты определяют положение человека в обществе. Новая Конституция будет и дальше способствовать превращению труда в первую жизненную потребность каждого гражданина СССР. То, что у нас по труду и честь, доказываются множеством фактов. Вот совсем недавно лучшие рабочие, бригадир и инженерно-технические работники Барнаульжестрой награждены орденами и медалями. Ордена Трудового Красного Знамени удостоены машинист автокрана Владимир Григорьевич Ключев и бригадир сталюров Иван Андреевич Кузнецов, ордена «Знак Почета» —

старший прораб СВ-9 Василий Михайлович Шорбан, ордена Трудовой славы третьей степени — бригадир монтажников из СВ-7 Лопухов Дмитрий Васильевич. «Барнаульские Черемушки» квартал 1061. Здесь готовятся к сдаче девятиэтажный жилой дом и рядом с ним — детский сад. Хозяином того и другого здания будет коллектив Барнаульжестрой. События, вроде обморока, привяло нам, а как много оно говорит о правах советских людей и заботе о них нашего государства! Прораб Владимир Шорбан рассказывает: — Отделочники, а они, сами видите, в основном моло-

МЕТАЛЛОМ — НАРТЕМАН

В мае хороших показателей по сдаче металлолома добились районы: Усть-Простанский, Тальменский, Петропавловский, Змеиногорский, Курьянский, Солтонский, Чарынский, Рубцовский и ряд других. Из городов края майский план выполнял только Новоалтайск.

Но, как видно из сводки, с плановым заданием мая не справились большинство районов и городов. В целом план выполнен на 96,7 процента.

План по заготовке и отгрузке металлолома металлургическим предприятиям за пять месяцев краем выполнен только на 88,2 процента. Допущено отставание от плана на 31 тысячу тонн, в том числе годовая неоплавленная 22,353 тонны. Слабо работают в этом отношении районы: мотормой, «Трансмаш», Барнаульский котельный, шинный, комбинаты хим. волокна, металлургий, стеновых материалов и другие.

Плне своих возможностей сдавали металлолом предприятия из хозяйства большинства краевых управлений и ведомств. Набольшее отставание допущено управленными сельского хозяйства, лесного хозяйства, хлебопродуктов. По обеспече ч т и выполнения плановых заданий пяти месяцев 26 управлений и ведомств.

С большим отставанием идет сдача лома в июне. За истекшие дни районам сдано 8.602 тонны из требуемых 17.192, городами — 12.766 из 39.098 тонн. Руководителям управлений и ведомств, директорам заводов, руководителям колхозов и совхозов необходимо приложить максимум усилий, изыскать все резервы

Спорт * Спорт * Спорт * Спорт * Вести со стадионов

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола СССР сообщает результаты матчей чемпионата страны во втором лиге (шестая зона), состоявшихся 22 июня: Иртыш (Омск) — «Спартак» (Семипалатинск) — 0:0, «Трактор» (Павлодар) — «Торпедо» (Рубцовск) — 2:1, «Целинник» (Целинград) — «Восток» (Усть-Каменогорск) — 1:2, «Торпедо» (Томск) — «Селенга» (Улан-Удэ) — 1:1, «Динамо» (Ваянуд) — «Локомотив» (Чита) — 2:0, «Чкаловец» (Новосибирск) — «Звезда» (Иркутск) — 2:1, «Автомобилист» (Красноярск) — «Ангара» (Алтайск) — 0:0, «Шахтер» (Караганда) — «Луч» (Владивосток) — 1:1, «Горняк» (Никольский) — «Амур» (Благовещенск) — 0:0. (ТАСС).

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»

Результаты 25 тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшегося 22 июня, «Спортлото»: 21 (конный спорт), 39 (самбо), 27 (мотоспорт), 36 (слалом), 46 (коньки), 15 (вольное поло), «Спортлото-2»: 18 (горькая), 21 (конный спорт), 41 (теннис), 2 (автоспорт), 37 (стрельба), 16 (гимнастика).

Как известно, сейчас вводится в действие новый ГОСТ на металлы черные вторичные. Он подразумевает требования к качеству лома и отходам черных металлов. О введении нового ГОСТа все руководители были поставлены в известность заранее. Но, как показала проверка, не во всех районах и городах проведены практические мероприятия по переходу на новый ГОСТ. До настоящего времени организации и хозяйства отдельных районов возут на сдачу в сборном виде двигатели тракторов и комбайнов, заливные мосты, навесные агрегаты, что категорически не допускается.

А. ЖУЛИН,
заместитель директора краевого объединения «Вторчермет».

Со 2 по 31 июля

ГАСТРОЛИ КИРГИЗСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА

РЕПЕРТУАР:

В ПОМЕЩЕНИИ КРАЕВОГО ТЕАТРА ДРАМЫ

2, 16	МАТЕРИНСКОЕ ПОЛЕ (балет-опера в 3-х действиях)	К. Молдобасанов
3 и 17 июня	ВЕЛОСИПЕД И СЕМЬ ГИНОМОВ (музыкальная сказка в 3-х действиях)	Э. Колмаковский
3 и 20	РУСАЛКА (опера в 4-х действиях)	А. Даргомыжский
4 и 21	ЧОЛПОН (балет в 2-х действиях)	М. Раухвергер
5 и 22	ЧИО-ЧИО-САН (опера в 3-х действиях)	Дж. Пуччини
7 и 10	ЖИЗЕЛЬ (балет в 2-х действиях)	Дж. Верди
8 и 25	ТРАВИАТА (опера в 4-х действиях)	А. Хачатурян
9	СПАРТАК (балет в 3-х действиях)	Дж. Верди
10 и 24 июня	РИГОЛЕТТО (опера в 3-х действиях)	Дж. Верди
11 и 27	ДОН КИХОТ (балет в 2-х действиях)	Л. Минку
12 и 30	БОРИС ГОДУНОВ (опера в 5-х действиях)	М. Мусоргский
13 и 19	ВОЛЬНЫЙ ВАЛС (балет в 3-х действиях)	И. Штраус
14 и 28	КАРМЕН (опера в 4-х действиях)	Ж. Бизе
15	БАХЧЕВАРСКИЙ ФОНТАН (балет в 3-х действиях)	Б. Асабян
16 и 26	ФАУСТ (с балетными сценами опера в 4-х действиях)	Ш. Гуно
17 и 29	ТРЕТНЯЯ ПРЕДОСТОРОЖНОСТЬ, ИЛИ ЛИБА И КОЛЕН (балет в 3-х действиях)	Л. Гершков
24	СВИДЕТЕЛЬСТВО О РОЖДЕНИИ (балет в 3-х действиях)	Дж. Россини
21	ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ МАСТЕРОВ ИСКУССТВА КИРГИЗСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА	И. Штраус
5 июня	ДОКТОР АЕБОЛЕТ (балет в 2-х действиях)	И. Морозов
8 и 19 июня	ВЕЛОСИПЕД И СЕМЬ ГИНОМОВ (музыкальная сказка в 3-х действиях)	Э. Колмаковский
9	ТРЕТНЯЯ ПРЕДОСТОРОЖНОСТЬ, ИЛИ ЛИБА И КОЛЕН (балет в 3-х действиях)	Л. Гершков
12	ВОЛЬНЫЙ ВАЛС (балет в 3-х действиях)	И. Штраус
17 и 29	ТРАВИАТА (опера в 4-х действиях)	Дж. Верди
18	СВИДЕТЕЛЬСТВО О РОЖДЕНИИ (балет в 3-х действиях)	Дж. Россини
	РИГОЛЕТТО (опера в 3-х действиях)	Дж. Верди

Все оперные спектакли исполняются на русском языке.

ТЕАТРЫ

ГАСТРОЛИ ИРКУТСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА им. Н. П. Охлопкова (в помещении краевого театра драмы). «МАКБЕТ» — в 19-30, 26 июня — «ВАСИЛИСА ПРЕСВЯТАЯ» — в 12, «СТАРОДОННАЯ КОМЕДИЯ» — в 19-30.

ГАСТРОЛИ ВОРОНИНОВСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ТЕАТРА им. КАНДИНО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА (в помещении краевого театра оперетты). «БОРЧЕВА» — в 19-30, 26 июня — «ВТОРАЯ СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ» — в 19-30.

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается перемена обстановки, по восточным районам кратковременный дождь, по остальным районам без осадков, ветер юго-западный, с перепадами на северо-западный, 3-10 метров в секунду, местами до 12 метров в секунду. Температура 21-26 градусов тепла.

Не ветерю — перемены обстановки, без существенных осадков, ветер юго-западный, с перепадами на северо-западный, 5-10 метров в секунду. Температура 22-24 градуса тепла.

Давление на 13 часов 24 июля было 750,4 миллиметра ртутного столба. Относительная влажность воздуха 81 процент.

Уровень воды реки Обь у города Барнаула 306 сантиметров над 0 графика водности. Температура воды 20 градусов, 3 балла, наличие донных отложений по нижнему уровню воды на 15-20 сантиметров.

ВНИМАНИЮ БАРНАУЛЬСКИХ ГАЗЕТЧИКОВ И РАБОТНИКОВ ТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

С 4 июля 1977 года ЗАЯВКИ НА ДОСТАВКУ ГАЗА в Баллоны будут приниматься ПО ТЕЛЕФОНОМ:

У абонентов, имеющих расчетные книжки с номерами:

№ 1 до 13199 — заявки принимаются по телефону 6.31-89, до 13200 до 26699 — по телефону 6.31-92.

до 26700 и более, а также от жителей загородной части Барнаула — по телефону 6-30-31.

Заявки принимаются с 7 до 19 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

За справками по доставке газа обращайтесь по телефону 6.30-08.

ТРЕСТ БАРНАУЛГОРГАЗ.

По страницам местных газет

ПОЕЗДА ПОЙДУТ БЫСТРЕЕ

На перегоне Алтайская—Лосиха уложено 5.600 метров бесстыкового пути на железнодорожных шпалах. Это уже второй такой участок «бархатного» пути на Алтайской дистанции. Его укладка позволит увеличить скорость поездов в два раза по сравнению с прежней.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»

Первомайский район.

ЗНАК КАЧЕСТВА — ПОЛЮ

Сорока процентов полей колхоза имени Ильича присвоено Знак качества. Так решила авторитетная комиссия из двадцати специалистов, механизаторов, представителей районного управления сельского хозяйства.

Первенство в соревновании среди бригад завоевал колхоз первой бригады, возглавляемый П. В. Дегтяревым. Две тысячи гектаров зерновых из 3.500 получили здесь Знак качества.

«ОГНИ КОМУНИЗМА»

Краснощевский район.

В ЛЕСАХ НОВОСТРОЕК

Много объектов производственного жилищного и бытового назначения введено в строй в селах Крутые Семени и Борисовка колхоза «Алтай». Здесь недавно построены две кооперативные, магазин (в Борисовке), шесть удобных современных квартир.

Сейчас ведется строительство оцепочечного комплекса на 4.800 маток, кормонеха гина «Алтайский», еще одной котельной. Строится детский сад на 50 мест и восемь квартир для сельчан.

«КОЛОС»

Егорьевский район.

ХОЗЯЕВА ТАЕЖНОЙ КЛАДОВОЙ

Нынешний год особенно урожайный для промысловиков Турочакского кооператива. За пять месяцев предприятия добыло таежной продукции на 40,5 тысячи рублей, что составляет 125 процентов к плану.

Почти на сорок процентов перекрыты пятилетний план по переработке дикорастущих плодов и ягод. Выпущено 11,4 тысячи банок с клюквенным вареньем при плане 6 тысяч, произведено 6.040 декалитров безалкогольных напитков, что намного больше плана.

«ЗВЕЗДА АЛТАЯ»

Горно-Алтайская обл.

БУДЕТ СВОЙ ПРУД

В селе Малый Вытечек по инициативе первичной организации Общества охотников и рыболовов и при поддержке общественности началась закладка пруда.

Пройдет немного времени — и искусственный водоем будет заполнен. Зеркало пруда составит 12-15 гектаров. Уже нынче в него намечено запустить ценные виды рыб.

«ЖИВОВОД АЛТАЯ», Чарынский район.

НАХОДКА АРХЕОЛОГОВ

В степи возле притока Днепра — Самары археологическая экспедиция Днепропетровского университета обнаружила погребение скифского воина. Оно датируется пятым веком до нашей эры. Найдены принадлежавшие воину пластичный папирус, набдерники, шлем, колчан со 154 бронзовыми наконечниками стрел. Из таинника извлечена самая ценная реликвия — меч с золотой рукояткой. Ножики также украшены золотом со вставками из топазовой эмалью. На верхней части меча — изображение воина. В таиннике хранилось много мелких украшений в виде нашивных блях.

Г. ПУРКАНОВ,

корр. ТАСС.

КАК ВОЛК В ЗАПАДНО ПОПАЛ

Лесник Я. Ямбаев совершал обычный обход и неожиданно между сросшимися стволами березы увидел голову застрявшего волка! Задние ноги зверя касались земли. Как же волк угодили в западню? Разгадка пришла сразу. На боку зверя зияла большая рана от тупого удара, рядом на земле виднелись свежие лосыные следы. Судя по всему, волк попал на лося, по ударом ноги сохатого был подброшен вверх, да так, что оказался в западне.

Л. КОНОРЕВ,

корр. ТАСС.

ПОШКАР-ОЛА.

БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ опубликовал в нашем рекламном приложении разработку — «Берегите воду». Скажем сразу: претензий к нему нет. Аргументированный разработкой. Впечатляющий разработчик. Не думая и его до конца, как окупит категорически потребность учитывать реальный своим квартирным краем. Они оказались в порядке. Ни одной капли влаги в просачивался сквозняк. И от этого и почувствовал даже некоторый прилив самоуважения.

НЕ СЛОВОМ ЕДИНЫМ... ЗАМЕТКИ ФЕЛЬЕТОНИСТА

И в истории с А. Д. Черепановой сесарь сыграл, что называется, свою партию. Он появился в квартире, снес чистые огдыня подвоям в ственное его хозяйство и фидолевские изрек: «Менять надо». И так до своего следующего явления.

Все же Черепановой повезло. Она хоть и была вынуждена видеть всемогущего сантехника по плоти. А вот жители дома 61 по Комсомольскому проспекту (1-е домоуправление) за двенадцать лет существования дома так и не обрели в состоянии представить, какой он из себя. Впрочем, отсутствие материальных контактов с жильцами не мешает сесарю оказывать влияние на их жизнь. Даже своим бездействием. Вот уже много лет, как они могут попасть в подвал своего дома только в болевых снагах. Карна они правда, не развели, но и картофель хранить им тоже негде.

Однако, когда этот полумифический сантехник начинает действовать, жильцам 61-го дома не становится легче. К примеру: третьего июня он так перусердствовал, что вместе с горячей водой подлил и отопление. Это в вышедшую-то тридцатиградусную жару!

Не подумайте, однако, что

«РЫБАКИ»



Фото Д. Каца.

Наша консультация

ВНЕОЧЕРЕДНАЯ ОБРЕЗКА ДЕРЕВЬЕВ

Сейчас, когда все вокруг зелено, оголенный вид многих плодовых и ягодных культур ставит садоводов в затруднительное положение — что делать? Во-первых, надо убедиться, насколько не зимнее подмерзание повреждено дереву. Для этого нужно сделать срезы на ветках различного возраста. Если на срезе дерево потемнело, от желтого до темного, это признак омертвевшей части. Вымерзла значительная часть ветвей не только на год, но и на несколько лет вперед. У молодых деревьев, так как соедем в подмерзшие деревце заук-

ВЛАДИМИРА Д. В ЕГО ТОЖЕ СЛОВЕ ВОДА

Владимира Д. В его Тоже Слове вода определяется как «стихийная жидкость», образующая на земле родники, ручьи, реки и озера». В своих современных квартирах мы уже забыли, что вода — «стихийная жидкость». А жителям Победной это не дает забыть несправную водопроводную. Несправная уже много лет. В теплое время «стихийная жидкость», фонтанирующая из несправных труб, превращает улицы сначала в реку, потом — в озеро и в конце концов — в болото. Зимой, пройдя все вышеперечисленные стадии, Победная превращается в каток.

ПИСЬМО З. А. СОРОКИНОЙ

Письмо З. А. Сорокиной хоть и не совсем в «униформе» с первыми двумя, но оно важна грань все той же темы: «экологическая вода». Дело в том, что жители улицы Победной в точности исполняют просьбу Водоканала: «Заметив утечку воды из водопровода на улице, сообщайте по телефону 5-34-95». Так вот — сообщали.

И по этому. И по другим телефонам. И в конце концов пришлось жаловаться в газету.

Велика сила слова...

Велика сила слова... Водопроводные трубы не будут теперь раскручиваться до упора. Пусть отреагирует только труба. То же и с «Правилами пользования внутренним водопроводом». И в отношении их исполнения будем разговаривать посредством слова. Но не удовлетворяться им. Водной режиссера Барнаула требует точной регламентации. Все тут должно быть «закончательно» на всех официальных уровнях.

Велика, повторю, сила слова. Но не словом единым, и не в основном образом, может и должен решаться «вопрос» разумного расходования питьевой воды в городе.

Л. РАХЛИН,
Редактор
Ю. МАЙОРОВ.

ПЛАНЕТАРИЙ

26 июня, в воскресенье, читают лекцию: «Что такое планета?». В 14 часов. После лекции — мультфильм.